

南投縣埔里鎮麒麟國小辦理 111 學年度推展親師座談、親職教育活動

成果報告表

活動內容	親師座談 1 場	辦理地點	本校視聽教室/圖書室			
	親職教育講座 2 場		辦理期間	111 年 9 月至 112 年 6 月底		
對象	學生家長、學生、教師					
活動場次	3 次	參與人次	男	58	女	114
			合計		172	
附件	<input type="checkbox"/> 印刷品 <input checked="" type="checkbox"/> 課程表或流程表 <input type="checkbox"/> 電子檔 <input checked="" type="checkbox"/> 其他：成果照片					

執行成果概述：

- 一、家長參與情形踴躍，目標學生家長參與率達 72%。
- 二、111 年 10 月 7 日(週五)晚上 07:00~09:30 舉行本學期親師座談暨家長委員及會長改選，從晚上七時至八時於圖書室，邀請家長與導師面對面討論孩子的學習、行為、教養等問題，進行意見交流與溝通；接著從八時至九時由校長向家長宣導 12 年國教新課綱及學校課程內涵、家庭教育等等相關議題，最後由家長們遴選家長委員和會長。
- 二、111 年 11 月 18 日(週五)晚上 7:30-9:30 舉行本學年第一場的親職教育講座，主題：「先懂孩子再懂教！」講師為李時中老師，李老師長期關注教育相關議題，對現今親子關係和父母婚姻關係有深入的研究。老師一開始先詢問家長在教養孩子時所遇到的困境，強調培養孩子的關鍵能力：判斷力、自制力、求知力、整合力，以適應未來的生活，也希望家長能欣賞孩子的亮點，每個孩子都有獨特的天分，家長們要用心的觀察孩子的優點。
- 三、112 年 5 月 19 日(週五)晚上 19:30 ~ 21:30 舉行本學年第二場的親職教育講座，主題：「正向教養 從談心對話開始！」，一般父母會用情緒性「指責」，想幫助對方「變得更好」？若不用「指責」來表達愛，親子該怎麼溝通呢？談心能力=EQ+SQ，正向管教基本功：情緒調節 五大要訣：覺察省悟→ 標明情緒 → 歸因思維 → 了解需求 → 愛的選擇，父母應該多陪伴孩子，認同孩子的對家裡的貢獻和地位，千萬不要以學業成績作為衡量其價值的標準，每個孩子都是獨一無二的，父母應該主動了解孩子的內心世界和需求，運用智慧和關愛帶領小孩走出虛擬的電玩世界。

效益評估：

- 一、能提升父母親職效能，加強親師活動，調和親子關係，
- 二、父母與孩子一起學習成長，彼此建立信任、了解，共同化解不必要的衝突。
- 三、凝聚社區意識，豐富學生家長生活內涵。

四、提升社區家長教養觀念，進而達到家庭、學校、社區三合一教育功效。

檢討與建議：

1. 111 學年度所舉辦的親師座談及二場親職講座活動，可以讓導師和家長們零距離的接觸，家長對於孩童的學習狀況非常關心，偏鄉的孩子在英語的學習較為弱勢，從本學年開始英語將列入學校定期評量的成績之一，建議家長應該和學校配合，平時多聽英語教材和 ICRT-Lunch Box 廣播節目，每天持之以恆的學習，相信學生都能達到一定的英語水準，這次親師座談拉近親師生的距離，教師、家長和學生都收穫滿滿，反映熱烈。
2. 本次親職講座活動都能針對家長在教養孩子時所遭遇到的問題，找到問題的癥結所在，尤其現在的孩子處在 3C 網路資訊氾濫的時代，孩子沉迷在網路電玩中無法自拔，孩子會網路成癮，可能是因為孩子可以從中獲得歸屬感，希望家長平時多關心孩子的心理感受和需求，如果有遇到教養上的難題，都可以跟導師或講師反映。

其他：

南投縣埔里鎮麒麟國小辦理 111 學年度親師座談活動成果相片 1-1

日期：111 年 10 月 7 日 19:00~20:00



三年級導師與家長溝通與交流



二年級導師與家長溝通與交流



六年級導師與家長溝通與交流

南投縣埔里鎮麒麟國小辦理 111 學年度親師座談活動成果相片 1-2

日期：111 年 10 月 7 日 20:00~21:30



校長親自向家長做親職教育



校長說明孩童使用電腦 3C 的原則與規範。



校長：親師合作-溝通、互信、合作

南投縣埔里鎮麒麟國小辦理 111 學年度
 推展親職教育活動成果相片 2-1
 講題：「親子教養，這樣做就對了！」
 日期：111 年 11 月 18 日 19:30~21:30



講師說明四種情緒能量的特性



讓孩子找到興趣，發揮專長，站對位置。



每個孩子都有天分，多元智慧的教育觀。

南投縣埔里鎮麒麟國小辦理 111 學年度推展親職教育活動成果相片 3

講題：「正向教養 從談心對話開始！」

日期：112 年 5 月 19 日 19:30~21:30



正向教養 從談心對話開始！



如何進正向的談心互動。



夫妻間也需要談心正向互動時間。